

Napirenden:

## Vállalatunk dolgozóinak egészségügyi helyzete

A vállalati párt vb. és a szakszervezeti bizottság szeptember 12-én együttes ülésen tárgyalta meg dr. Lichner György főorvos jelentését vállalatunk egészségügyi helyzetéről, az üzemegészségügyi szolgálat tevékenységéről.

A rövid, tömör, sok problémát érintő jelentés mellett a VB és SZB tagjai, valamint a meghívottak számos kérdést intéztek a jelentés készítőjéhez, négy nagy általános tárgykörben:

— a dolgozók felvételi és az évenként ismétlődő ellenőrző orvosi vizsgálatok tapasztalatai, eredményei, feladatai;

— az üzemorvosok és az egészségügyi szolgálat tevékenysége az üzemekben, együttműködésük a gazdasági és társadalmi szervekkel;

— a megbetegedések, foglalkozási ártalmak alakulása, a megelőzés problémái, ezen belül a csökkent munkaképességük helyzete és a velük való foglalkozás;

— az üzem és lakóterületi betegellátás, gyógyító tevékenység problémái, javításának lehetőségei.

Az együttes ülés megállapította, hogy az üzemegészségügyi szolgálat alapvetően jól látja el feladatát. A központi és üzemi szolgálat orvosai és beosztottjaik igyekeznek a betegséget megelőzni becsülettel, jó munkával elősegíteni a betegek gyógyítását. Munkájukat azonban sok tényező gátolja.

A központi szolgálat elhelyezése nem megfelelő. A megnövekedett feladatok megoldásához, a vizsgálatok zökkenőmentes, folyamatos és gyors ellátásához kicsi és korszerűtlen az épület. Kevés a szakorvosi és asszisztensi óraszám. Ez, különösen az ismétlődő ellenőrző orvosi vizsgálatok alkalmával, zsúfoltságot idéz elő. A vizsgálatok ideje elhúzódik, az orvosok, de a dolgozók is türelmetlenül válnak. Ez a türelmetlenség néha merevséggel is párosul egyes esetekben, amit régi, becsületes dolgozóink is szóvá tesznek.

Az idejű ismétlődő ellenőrző orvosi vizsgálatokon az érintett üzemek dolgozóinak 92–95 %-a vett részt, amit a jelentés kiemelésre méltóan jó eredménynek minősít. Mégis tudomásunk van arról, hogy egyes dolgozóknak 2-3 éve sikerült kibújni a vizsgálat alól, pedig mindannyian tudjuk, hogy a rendszeres orvosi vizsgálaton való részvétel saját érdeke minden dolgozónak, akár vezető, akár beosztott.

Szorgalmazni kell az idejűben adott értesítésekkel, hogy üzemorvosaink rendszeresen vegyenek részt a

havi üzemi biztonsági szemléken, mert 1969-ben a megtartott szemléknek csak mintegy 32 %-án vettek részt. A munkahelyek és azok változásainak rendszeres ismerete alapvető feltétele az üzemorvosi munkának, a különböző betegségek és foglalkozási ártalmak megelőzésének, gyógyításának, az időszakosan vagy véglegesen csökkent munkaképességgel való foglalkozásnak.

Szükséges, hogy a szolgálat és orvosaink mélyebb elemzés alá vegyék a sok táppénzes napokat okozó megbetegedéseket. Így megfelelő segítséget nyújthatnak a gazdasági vezetőknek és társadalmi szervezeteknek az előidézett okok feltárásában és a megelőző tevékenység fejlesztésében. Elismerését fejezte ki az együttes ülés dr. Fauszt Fülöp elvtársnak, a zajártalom problémáival kapcsolatos eddigi, kötelességen túlmenő tevékenységéért.

Munkájának fontosságát és időszerűségét az augusztus 31-én megjelent 29/1969. Korm. sz. rendelet is igazolja, mely rendelet a halláskárosodást, a kártérítendő foglalkozási ártalomnak minősíti.

Az egészségügyi felvilágosító, nevelő tevékenység kiszélesítése érdekében fel kell kérni üzemorvosainkat rövid, szakszerű előadások megtartására. Erre esetenként sor kerülhet a heti ismétlődő baleseti oktatások keretében is. Az új rendelőintézet átadásakor bővíteni kell az egészségügyi szolgálat szakorvosi és asszisztensi óraszámát, mely a korszerű épületben való jobb felszerelés mellett alapvető feltétele a jobb üzemi és lakóhelyi ellátásnak, gyógyító és megelőző tevékenységnek.

A három órán keresztül tartó vitát Rác elvtárs a vállalati SZB titkár foglalta össze és terjesztette elő a határozati javaslatot.

A 11 pontban összeállított határozatot az SZB megküldte az üzemek vezetőinek, szakszervezeti bizottságainak, az üzemegészségügyi szolgálat vezetőjének és az üzemorvosoknak.

A határozatban rögzítettek megvalósítani csak a gazdasági vezetés, az üzemegészségügyi szolgálat és a társadalmi szervek jól összehangolt, tervszerű munkájával lehet és kell. Csak ilyen együttes munka biztosíthatja vállalatunk dolgozóinak részére a jobb és egészségesebb munkavégzési lehetőségeket a foglalkozási és más megbetegedések megelőzését, egészségük megőrzését.

H. B.

## A Sógor

Neve: Mészáros István, de ha valaki e néven keresi, bizony sokan nem tudják, ki is az. Szóval marad a Sógor elnevezés. „Hogy vagy sógorkám?” „Mi ujság sógorkám?” S ez a név aztán ragadt.

33 éves gépkocsivezető a Kutató — Mélyfűrő Üzem geológiai üzemrészénél a Szolgáltató Üzem állományában. 1959 óta dolgozik itt, mindenki szereti, tiszteli becsületességéért, ember- és munkaszeretetéért. A 10 év alatt kb 460.000 km-t tett meg terepjáró kocsiján, s nem is akárhol, nem is akárhogyan. A Sógor számára nincs akadály, lejtő, sár, emelkedő, rossz út, mindegy. Oda el kell jutni! S eljut. Terepen 11-szer a Föld körül! De a kocsinak üzemelni kell. Kis javítás, kis büttykölés, mert a javítóműhely esetleg több napos kiesést jelent. És akkor oda a prémium is.

Pedig az kell! Otthon várja a család. Két gyerek, egy lány és egy fiú, a papa kedvence és büszkesége. Egy kis másfél szobás lakásban laknak, de ígéret van rá, lesz majd egy két szobás is. Kell. A kislány hegedűlni is tanul, az iskolában is nyugodtan lehet csak készülni. S a papának is kell pihenni, mert a munka fárasztó.

Gond tehát van elég. De vajon hol nincs? Cél az, hogy minél kevesebb legyen. Tanulni kell tehát. Ezért megszerezte a közép fokú gépkocsivezetői képesítést. Ez már szakmunkás bizonyítványnak felel meg. Komoly munka volt ez is. Közben pedig balesetmentesen vezetni. Mert baleset az még nem volt. Pedig télen-nyáron, jeges, sáros utakon közlekedni nem könnyű. Embert, kocsit egyaránt igénybe veszi.

Akikkel együtt dolgozik, szeretik, becsülik. S úgy gondoljuk példaképül állíthatjuk azok elé is, akik csak e pár sorból ismerték meg a Sógort, a jó munkatársat, a jó barátot.

K. L.



Tizenegyszer a Föld körül.

## Munkánk javításával készülünk a közelgő nagy évfordulókra

Felhívás hazánk felszabadulásának 25. és V. I. Lenin születésének 100. évfordulójának méltó megünneplésére

„Világ dolgozó, népel!

A lenini eszmények diadala érdekében felhívunk benneteket, vegyetek részt tevékenyen a munkásosztály nagy és nemes harcában a békéért, a demokráciáért, a nemzeti függetlenségért és a szocializmusért!

Emeljük magasabbra a leninizmus zászlaját a világ forradalmi megújulásáért vívott harcban! Eljen a leninizmus!”

E sorokkal fejeződik be az a felhívás, amelyet a kommunista és munkáspártok ez évben tartott moszkvai nemzetközi tanácskozása bocsátott ki Lenin elvtárs születése 100. évfordulójának megünneplésére.

Hazánk felszabadulásának közelgő negyedszázados évfordulója, valamint a felhívás alapján Lenin elvtárs születésének 100. évfordulója tiszteletére dolgozóink is tömegesen tettek és tesznek munkafelajánlásokat, szocialista jellegű vállalásokat. E megmozdulások hűen tükrözik dolgozóink szilárd kiállását a szocializmus, a kommunizmus ügye mellett. Kifejezik hálánkat a felszabadító Vörös Hadsereg és a szovjet nép iránt, amely a felszabadulás utáni időszakban igaz barátként, idősebb testvérként segítette és segíti népünket. Kifejezik ezek a kezdeményezések az emberiség nagy gondolkodója, Lenin iránti tiszteletét, örök elkötelezettséget eszméje, a munkásosztály történelmi elhivatottsága mellett.

A munkamoszalmak összefogására az ünnepek szervezésére vállalatunk párt-, társadalmi és gazdasági vezetősége operatív bizottságot hozott létre és elkészítette a tevékenységünk összehangolására. A program első fejezete intézkedik, hogy vállalati szinten hogyan szervezzük a szocialista munkaversenyt.

A szocialista munkaverseny főbb elvei: a munka hatékonyságának, eredményességének, gazdaságosságának növelése, a munka termelékenységének növelése, a biztonságos munkavégzés növelése, a munkaerővándorlás csökkentése. A versenyben elért legjobb üzemi eredményért a bányászok I. helyeztje 40 000 forint, a második helyeztje 25 000 Ft pénzdíjazásban és mindkét helyeztét zászló és oklevél adományozásában részesül. Hasonló jutalom van kitűzve a külszíni I. és II. helyezt részére.

A második fejezet a vállalati politikai rendezvények, ünnepek szervezésével foglalkozik, a harmadik a kulturális, a negyedik a sportrendezvények menetét tartalmazza.



Az elmúlt évekhez hasonlóan, ez évben is szellemi vetélkedőket szervezünk. A szocialista brigádok csapatai bekapcsolódhatnak majd egy olyan vetélkedősorozatba, amelyben az üzemi elődöntők után a győztes csapatok vállalati döntőbe mérhetik össze erejüket.

A program végrehajtása szeptemberben megkezdődött, fontosabb eseményei-

Toth Béla

## Kitüntettek a munkahelyen

A XIX. bányásznap alkalmával a nehézipari miniszter elvtárs a vállalat vezetősége javaslatára kimagasló munkájuk elismerése képpen több dolgozónak a „Kiváló Bányász” és a „Bányászat Kiváló Dolgozója” kitüntetést adományozta.



Földesdi József elvtárs az I. sz. Bányászati főbányamester a „Kiváló Bányász” cím tulajdonosa 1959. augusztusában került az I. sz. Bányászati főbányamesteri munkakörbe dolgozik. Az üzemnél eltöltött 10 év mozdalmas és eredményekben gazdag volt. Sokrétű munkáján keresztül lehetősége adódott, hogy az üzem menetését, fejlődését, geológiai és műszaki munkálatait megismerje. Rendkívüli szorgalommal végezte munkáját és ez mellett szakmailag és politikailag állandóan képezte magát.

Keresi az újat, a gazdaságosságot. Elsőként ismerte fel az üzemnél a szocialista brigádmozgalom jelentőségét, körletében először a jól összehangolt csapatokat szervezte be, majd a gyengébb csapatok beszerzése után a Szocialista körlet cím elnyerésére tettek vállalást, melyet teljesítettek is. Körletében a rendszeres oktatói, felvilágosítói, valamint a jó ellenőrzési munka alapján a balesetek előfordulási %-a legalacsonyabb volt a többi körlethez viszonyítva. A termelésben kitűnt dolgozókat dícséri, jutalmazza, a hanyagságot elítéli, emberségért munkatársai szeretik és tisztelik.

Jó munkájáért 1963-ban és 1968-ban „Kiváló Dolgozó” kitüntetést és több esetben pénzdíjazást kapott. Gazdasági munkája mellett aktív társadalmi munkás, résztvesz a KIM-KIT. mozdalmakban, ma az üzemben belül a Fiatolok Műszaki Tanácsának elnöke és komoly segítséget ad fiatal munkatársainak.

1967. óta párttag. Rendkívüli akaraterő, szívósság jellemzi, így szerette meg azt a komoly, szakmai, politikai tudást és azt a képességet, hogy mindig a fontos és jelentős dolgokra koncentráljon. Ezek tették lehetővé, hogy 28 éves korára fontos vezetői beosztásba kerüljön. Mindezek mellett nagyon sokat tanul az idősebb munkatársaktól, nemcsak szakmailag, hanem emberség és az emberséges bánásmód tekintetében is.

Segítette kibontakozó tehetségét az üzem vezetőisége is, problémáival mindig nyitott ajtókra talált.

Földesdi elvtárs szereti szakmáját, amit mindig tetteivel bizonyított és elmondása szerint, ha újra kellene kezdeni, ma is csak bányász lenne.

Horváth Jánosné

## Bakonya

Kedves Olvasóink! A „Mecseki Ércbányász” c. lap e két oldalán szeretnénk megismertetni Önökkel üzemünket, gondjainkat, eredményeinket.

Jóllehet, üzemünk a legszebb helyen van a vállalat bányaüzemei közül Erdővel borított hegyek veszik körül, amelyek mindegyik évszakban — legyen az nyár vagy tél, őszi vagy tavasz — csodálatos látványt nyújtanak. Hosszú kanyargós, erdei út vezet az üzemig — ezért is fizetjük dolgozóinknak a 3<sup>0</sup>/<sub>0</sub>-os u. n. „bakonyai pótlékot”. Az autóbuszok kb. 40 perc alatt teszik meg ezt az utat a városból — mert javítják, felújítják a 6-os utat. Ha az elkészül, sokkal gyorsabban fogunk ki- és hazazárni. Persze a hosszabb utazásnak is megvan a maga előnye, ha valakinek elfogják a piros ultját, még többször revánsot vehet érte.

Az üzemi külszíni létesítmények, az aknatorony, az épületek, a hűtőtorony és a döntők egy zárt egységet képeznek, amely szinte belesimul a környező erdőbe. Déli irányban vízszint nyitott a kilátás és tiszta időben még a jugoszláviai hegyeket is látni. Az épületek között rengeteg a zöld. Virágok, bokrok, üde gyepek, dolgozóink, társadalmi munkában világitó szökőkutak is építettek, két teknősbéka is lakik benne. Most melegház épül hátrább. Szépitgetünk, csinosítgatunk, — nem üres szó az, hogy második otthonunknak tekintjük az üzemet.

Talán itt érdemes említést tenni a törzsgárdánkról, melynek tagjai már régóta itt vannak, jónéhány vihart láttak. Volt idő, amikor Bakonya a „problémát” jelentette a vállalat számára. Most már egészen más a helyzet. Törzsgárdánk összefonódott, összekovácsolódott, és nagy eredmények elérésére képes. Évről-évre teljesítjük tervünket, becsülettel szerevezve ezzel az üzemnek is, a vállalatnak is. Természetes, hogy munka közben akadnak problémák, de ez a közösség képes arra, hogy megoldja őket. Új dolgozóink többségének az a törekvése, hogy beleilleszkedjen ebbe a munkába, ebbe a törzsgárdába.

A továbbiakban megismerkednek majd eredményeinkkel, lehetőségeinkkel, kulturális és sport tevékenységünkkel. Lát-hatják, majd, hogy az itteni életünk egy cseppet sem egyhangú, hanem élénk és színes. Persze szoktuk szidni is az üzem, káromkodunk is, de ezzel is úgy vagyunk, mint apa a gyermekével: megszidja, elveri — de szereti. És nevel, hogy máskor ne kelljen szidni. Így van ez üzemünkkel is.

Vannak még hibái, de szeretjük. A hibákat pedig előbb-utóbb megszüntetjük. Tehát — ismerkedjenek meg velünk. Mi pedig leszalunk a mélybe. Hív a bányá, hív a munka.

Érdi Krausz Gábor

## A XIX. Bányásznapot ünnepeltük



Minden bányaüzem életében egyik legkiemelkedőbb esemény a bányásznap méltó megünneplése.

Üzemünkben a bányásznap tiszteletére munkaversenyt hirdettünk, melyhez valamennyi részleg és az üzem összes dolgozója csatlakoztak. A verseny értékelésére a bányásznap előtti munkanapon röpgyűlés keretében került sor. Üzemünk ezekben a napokban ünnepi díszbe öltözött. A hangosíradón ünnepi műsorral köszöntöttük üzemünk dolgozóit és megemlékeztünk hős elődeinkről. A leszálló és a műszakról kiszálló bányászok a vállalat fúvós zenekara köszöntötte.

4-én került sor az üzemi ünnepségre a nagytanács-teremben. Az ünnepségen résztvettek az üzem dol-

gozói, vállalatunk igazgatója, Tóka elvtárs és a vállalat SzB. titkára, Rác elvtárs.

Az ünnepség a bányáshimnusszal kezdődött, majd ezt irodalmi műsor követte, ahol írók- költők szavaival méltattuk a bányásznap jelentőségét.

Az ünnepségen a legjobbaknak kitüntetések adtak át és kértük az üzem dolgozóinak feladatainak további megoldásához, a bányászokhoz méltó, már évek óta ismert helytállását, jó munkáját, hogy méltón készülhessünk fel a következő évben, a bányásznap két évtizedes évfordulójának köszöntésére.

Nagy Sándor  
KISZ titkár

## Kiváló katonából megbecsült bányász

ACS LÁSZLÓ elvtárs a közelmúltban szerelt le őrmesteri rendfokozattal 27 hónapos tényleges katonai szolgálatából. A parancsnoki dícsérő levél birtokosa, hasonló eredményekkel tevékenykedik, mint vajár is. Elmondja, el sem tudta volna képzelni, hogy leszerelése után ne a korábbi munkahelyére, a bányához jött volna vissza. Jól érzi itt magát, terveik vannak és úgy látja ezek



teljesüléséhez az üzemben minden lehetősége meglesz. Sikeres beilleszkedéséhez gratulálunk és kívánjuk terveit mielőbbi megvalósulását.

T. M.

Üzemi kollektívánk munkája vállalatunk életében jelentős, mint gazdaságilag, politikailag, mint kulturális téren egyaránt. Ezen belül dolgozóinkról való sok oldalú és messzemenő gondoskodás, a bányászoknak járó megbecsülés, tisztelet eredményezte, hogy 1968. évi eredmények alapján üzemünk elnyerte a „Szocialista Munka Üzeme” címet. Kormánykitüntések, Miniszteri kitüntetések, kiváló dolgozó cím elnyerése mind bizonyítja dolgozóink, elsősorban üzemi törzsgárdánk helytállását, a mindig többre, jobbra való törekvésnek példáját. Üzemünk évek óta teljesíti tervét, a teljesítmények állandóan javuló vezető, irányító, szervező és politikai mun-

ka mellett emelkednek, s 1969. év átlagában a vájvégen 106<sup>0</sup>/<sub>0</sub>-ot értünk el. A teljesítmények után megjáró bért fizetjük, így a vájárak átlagban havi 4.200, a segédvájárak 3.600 a csillések 3.200 Ft-ot kerestek.

A minőségi termelés érdekében premizálást alkalmazunk, amely 1-1 csapatnál havonta több ezer Ft-ot is kitesz. Pl. V. hóban az 57-es csapatnak 5.990, a 10-es csapatnak VII. hóban 5.058, VIII-ban 6.246 Ft-ot fizettünk ki minőségi prémium címen. Mint gazdaságilag, mint politikailag jól előkészített bányásznap munkaversenyre 42.000 Ft összegben tüztünk ki célprémiumot és fizettünk ki a legjobb eredményeket elérő csapatok részére.

## Premier plan

Nagy tervekkel és nagy lelkesedéssel alakítottuk meg 1967-ben az Urán Amatőrfilm Stúdiót. A hangzatos cím három amatőr filmet és néhány egyszerű felszerelést takar. Célul tűztük ki az üzemi rendezvények megörökítését. Ahogy készültek a felvételek, úgy jelentkeztek az akadályok is. Kiderült, hogy a világitó berendezéseink nem elegendők, régi típusú felvevőink nem alkalmasak belső felvételek készítésére. Ezért szívesebben fordultunk a szabadtéri témák felé.

Közben filmet készítettünk az üzemi munkások életéről, melyben megörökítettük a kiképzés különböző mozzanatait és egyéb közös programokat. Rövid kisfilm készült „Csak 15 perc” címmel, mely felhívja a figyelmet a heti baleseti oktatáson való részvételre. Filmszalagra kerültek a bányásznap ünnepségek, valamint az üzemi és vállalati munkásvédelmi vetélkedő.

Nyáron a balatonfenyvesi úttörőlaborban készült egy bemutatás előtt álló film, melynek ősbemutatóját a 39-es dandár úti iskolában szeretnénk megtartani.

Ezévi terveinkben szerepel egy munkásvédelmi sorozat megindítása. Ezeket a filmeket a baleseti oktatások keretében kívánjuk bemutatni. Problémáink még most is vannak, szeretnénk igényesebb hangfelvételeket készíteni, ennek technikai feltételei egyelőre nem állnak rendelkezésünkre.

Jó lenne, ha sikerülne egy állandó helyiséget találni, mert akkor megoldható lenne a filmek előhívása házilag is.

Kartali István

# BEMUTATJUK

## Találkozásunk bolgár fiatalokkal

1969. augusztus 9-én várnai fiatalok egy kis csoportja érkezett városunkba, melynek során ellátogattak az Ifjúsági Klubban rendezett baráti találkozóra, ahol II-es üzemi fiatalok voltak a vendéglátók. Nagyon jól sikerült baráti találkozó volt (így utólag különösen könnyű ezt megállapítani.) A 29 fős csoport 80<sup>0</sup>/<sub>0</sub>-a leány volt (nagyon kedves, helyes, s főleg csinos leányok voltak), így fiatalembereink különösen jól érezték magukat ezen az összejövetelen. A csoportot Nagy Sándor, üzemünk KISZ-titkára üdvözölte fiataljaink nevében, s átadta szerény ajándékunkat a csoport vezetőjének, ezzel is jelképezve a magyar és bolgár KISZ-fiatalok őszinte, meleg barátságát. Az üdvözlő szavakra a bolgár csoport vezetője válaszolt, s köszöntötte üzemünk fiataljait, a magyar fiatalokat a kedves, baráti fogadtatásért (nem véletlenül vagyunk vendégszerető nép!).

### Bólintás fordítva

A tévedések elkerülése végett még az elején egyik üzemi fiatalemberünk felhívta a figyelmet arra, hogy a bolgárok ellenkezőleg válaszolnak, illetve intenek fejükkel bólintás formájában egyes dolgokra reagálva, (biztosan némi tapasztalat alapján tette ezt a kedves kis felhívást!) Valóban, míg mi magyarok az igenre bólintunk, a nemre fejünket rázzuk, addig bolgár barátaink ugyanezeket fordítva teszik.

Ilyen előzmények után kezdődött meg ez a hangulatos, kedves kis baráti találkozó. Aztán elkezdődött a tánc, és a véget nem érő beszélgetés némi nyelvi problémákkal. Ki-ki saját nyelvi tudását érvényesíthette, tudt az aki orszult tudott beszélgetni bolgár barátainkkal, volt aki bolgáru imitt-amott egy-két magyar mondattal tarkítva (voltak közöttük, akik egy

kicsit tudtak magyarul, bár nem győzték hangsúlyozni a magyar nyelv nehezségi fokát).

Ilyen nagy létszámban még eddig nem sikerült üzemünknek baráti találkozózn, vagy valamilyen hasonló jellegű rendezvényen résztvenni. A végén már-már úgy tűnt, hogy az Ifjúsági Klub kicsinek bizonyul a baráti összejövetel résztvevőinek (170 főnél is többen voltunk jelen!).

### Mélyülő barátság

Hasznos volt, és nem utolsó sorban élménynek számított közvetlenül bolgároktól megismerkedni Bulgária történelmével, a bolgár dolgozó nép mindennapi életével, problémáival, gondjaikkal és örömeikkel együttesen, a fiatalok életével, tevékenységükkel a szocializmus felépítésében.

Külön öröm volt valamennyiünk számára, hogy erre a baráti találkozóra akkor került sor, amikor Bulgária egész dolgozó népe készült felszabadulásának 25. évfordulójának a megünneplésére. Mi is szeretettel köszöntöttük bolgár barátainkat ebből az alkalomból, s további sok sikert, jó munkát, sok szerencsét kívántunk rajtuk keresztül az egész bolgár népnek.

Beszélgetéseink során sok olyan téma került előtérbe, amely bizonyította, hogy a magyar-bolgár barátság hosszú-hosszú évszázadokra tekint vissza.

Kitűnő hangulatú volt ez a baráti találkozó, nagyon jól sikerült, s egyre inkább valamennyiünk meggyőződése — mint a bolgár fiataloké, mint a magyar fiataloké — az volt, hogy ez a baráti találkozó is hozzájárult népeink barátságának elmélyítéséhez, különösen a fiatalok között. Késő este fejeződött be a találkozó, és úgy köszöntünk el egymástól: „Viszontlátásra minél előbb!”

Tóth Mária

## Érdemes a II. Üzemben dolgozni

Az első helyezett 58-as csapat 5.000 Ft-os célprémiumban részesült a kifizetett 5.342 Ft vájár teljesítmény bérével felül. A VIII. hónapban a szakmá-nyos tervét legmagasabban teljesítő 2-es csapat 193<sup>0</sup>/<sub>0</sub>-os teljesítménye után a vájár kereset 6.616 Ft, a segédvájár kereset 5.955 Ft volt.

A kiszolgáló munkakörökben időbéres + premizálási bérrendszer van érvényben. A bérszínvonal fejlődésével elértek, hogy a korábbi 48—50 Ft-os műszakbér helyett minimálisan 57 Ft-os besorolással alkalmazzuk az új dolgozót, de nem ritka, hogy ennél magasabb

kezdőbért tudunk biztosítani. A kiszolgáló munkakörökben a terület sajátos feladatának megfelelően teljesítés után 5—25<sup>0</sup>/<sub>0</sub>, mértékben fizetünk prémiumot. Ezzel a munkával járó pótlékokkal együtt pl. a fa-anyag szállításhoz a csatlósok átlagos keresete 2.800, a fészekesé 2.400 Ft. — Mint a földalatti csillás, mint a szállításhoz új felvételes dolgozóinktól szakképzettséget nem követelünk meg, a feladatot minden bányamunkára alkalmas dolgozó el tudja látni.

Üzemi dolgozóink előtt mint a régi, mint az új dolgozók részére szakmailag is komoly fejlődési

lehetőség van. Bizonyos gyakorlati idő után vállalatunk által szervezett díjmentes tanfolyamon segédvájár, majd további gyakorlat után vájár tanfolyamot végezhet el a dolgozó és a továbbiakban szakmunkásként foglalkoztatjuk, a 80<sup>0</sup>/<sub>0</sub>-os csillási bér helyett 90<sup>0</sup>/<sub>0</sub>, ill. 100<sup>0</sup>/<sub>0</sub>-os bérrrel. További bányász gyakorlat után a szakvezető vájár vizsga letétele után külön 5—10<sup>0</sup>/<sub>0</sub>-os pótlékot fizetünk.

Munkanapokon a bányába történő leszállás előtt 13.60 Ft értékű étkezést biztosítunk és 3.80 Ft-os térítés mellett napi egyszeri normál étkezést,

# II. SZ. ÜZEMÜNKET

## Gratulálunk!

### Beszélgetés a bányásznap munkaversenyben győztes körlet vezetőjével

Üzemünkben a XIX. bányásznap tiszteletére körletek közötti munkaversenyt hirdett az üzemvezetőség és a társadalmi szervek. A versenyfelhívás július és augusztus hónapra vonatkozott, ez a két hónap az éves eredmény egy szakaszát képezte. Az értékelő bizottság szeptember 3-án értékelte az eredményt, amelyet szeptember 4-én a bányásznap tiszteletére szervezett röpgyűlésen hirdettek ki. A verseny II. helyezette és a 2500 Ft-os jutalom birtokosa a IV-es körlet lett, Rónaki Sándor vezetésével. Az I. helyezte a III-as körlet, amely 3000 Ft-ot kapott jutalmul. Gratulálunk a győztes körletnek!

Megkérdeztem a III. körlet vezetőjét, Fűrös Ferenc elvártat, milyen intézkedéseket hoztak a versenyben való részvétel érdekében?

— Feladatunk a 14. és 13. szinteken dolgozó 23 csapatnak a termeléshez szükséges feltételek biztosítása és a körletben dolgozó kb. 240-250 dolgozó hangulatának és munkaintenzitásának az irányítása. Különösen egy-egy versenyszakaszban azok fokozása. A körletben dolgozó műszakiak közösen a körlet pártszervezet és szakszervezeti vezetőséggel minden problémára, legyen az „kicsi” vagy „nagy”, azonnal hoztak intézkedést és a problémákat a lehetőségekhez mérten sikerült is megoldani.

— Az értermelés szükségessége tette, hogy pl. két állandó vágathajtó csapatot is fejtési munkára tegyünk. Ezek a csapatok a várakozáson felül megállták a helyüket.

— Különösen fontos és nagy figyelmet követelt az, hogy a 23 csapatnak állandóan legyen előkészített munkahelye, ahol az előbbi munkahely befejezése esetén, műszakiessé nélkül tudja a produktív munkát folytatni.

— Nagy figyelmet követelt a csapatoknak fával és — üres — csillóval való ellátása, — amit, úgy érzem, hogy a körletben dolgozó aknazsok, robbantómesterek az átlagnál jobban oldottak meg. Minden felügyeleti ág tisztában volt azzal, hogy az üzemi értermelésnek igen nagy százaléka a körlet teremtésénél, ill. a termelékenységénél múlik.

— Milyen módon viszonyulnak a dolgozók a kiírt versenyhez, milyen volt a fizikai dolgozók hozzáállása?

— A körletben dolgozó csapatok a bányásznap versenyt a sajátjuknak érezték. Minden problémával azonnal jelentkeztek, amelynek gyors megoldása előre tudta vinni a munkát. A csapatok részére kitűzött pénztartalék mellett ismételt rajtoltunk, hogy az emberek erkölcsi megbecsülése, a problémáik gyors elintézése, milyen döntő segítséget tud nyújtani.



— Köztudomású, hogy hosszú idő óta üzemünk létszámban szenved. Önöknek okozott-e illetve, okoz-e problémát a létszámban és milyen mértékben?

— Igen, hosszú ideje problémát okoz nemcsak az üzemnek, hanem a körlet-vezetésnek is a meglévő létszámban. Hónapok óta a körlet tervezett csapatoknál kevesebb csapattal dolgozik, amit az elmúlt időszakig a teljesítmények növelésével tudunk egyensúlyozni — azonban a jelenleg fennálló létszámban már csak a teljesítményekkel pótolni nem lehet. Sajnos az elmúlt hónapban már két vágathajtó csapatot kellett értermelésre tenni.

— Nagyon dicséretes ez az első helyezés, de szeretnénk hallani néhány szóban a körlet további terveiről, munkájáról.

— A bányásznap verseny lezárásával újabb versenyszakasz nyílt meg a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának tiszteletére. Az üzemben minden csapat és minden részleg folytatja a versenyt. Szeretnénk a november 7-i versenyt is megnyerni, — amihez azonban még az elmúlt időszaknál is természetesen, jobban kell a munkánkat szervezni. Az elmúlt évek során háromszor tudtuk elnyerni a „Szocialista körlet” címet, s talán lesz anynyi erőnk, hogy a november 7-i versenyben is sikeresen tudjunk szerepelni.

Köszönöm Fűrös elvtárs tájékoztatóját, sok sikert és „Jószerecséit” kívánunk a körlet további munkájához. A — november 7. — munkaverseny eredményéről majd ismét beszámolunk olvasóinknak.

Nyerjen a jobb — az egészséges versenyszellem hasznos egész üzemünknek, minden dolgozóknak.

Keckés Kamilla

amelynek értéke 9,55 Ft. Vidékről bejáró dolgozóink részére fizetjük a napi munkába járás költségét és a munkásszállás lakóknak a jogosultságának megfelelően a hazautazási költségnek a vállalatot terhelő részét. Ilyen címen pl. 145 Ft-os havi vonat, 218 Ft-os busz költséget is térítünk, de előfordul, hogy havi 1,278 Ft összegű 1 főre eső autóbusszal költséggel biztosítjuk dolgozóink gondtalan munkába járását.

Vállalatunk saját reprezentatív, minden igényt kielégítő Munkásszállóval rendelkezik, ahol üzemi dolgozóink is elhelyezést nyernek, amelyért az osztályba sorolásnak megfelelően havi 75—200 Ft

hozzájárulást kell fizetni. (a 200 Ft-os térítés 1—2 személyes szobákra vonatkozik.)

Üzemünkben a munkaidő a végén heti átlagban 36, a kiszolgáló munkakörökben a földalatt 42, külszíni munkakörökben 44 óra. Minden második hét szombatja szabad. A munkaviszony után járó szabadság és pótszabadság felül a végén 6 nap, kiszolgálói munkakörökben 3 nap földalatti pótszabadság jár. (max. 24 nap).

A városból a munkahelyre történő szállítást autóbusszal történik, melynek havi 40 Ft-on felül részét 1 fő után 316 Ft-ot üzemünk fizeti.

Évről-évre legjobb üzemi dolgozóink a kollektíva

## Hűség az üzemhez

Bányásznap ünnepségünk egyik kedves mozzanata volt, amikor felolvasták az idei törzsgárda tagok névsorát, majd átadták nekik a törzsgárda jelvényt. Szép számmal emelkedett ezzel üzemünkben az öt és tízéves, sőt, hat fővel a tizenötéves törzsgárda tagok száma is.

Ez utóbbi, valóban elgondolkodtató dolog. Hisz egész üzemünk életkora nincs több ennél, ami tehát azt jelenti, hogy ezek a munkásaink szinte az első kapavágástól itt vannak és együtt élnek üzemünkkel. Ez az igazi hűség a munkahelyhez, a választott szakmához! Ezek az emberek nem azon törekedtek a fejüket, hogy hogyan lehetne minél könnyebben — esetleg munka nélkül is — pénzt keresni! Ők üzemünkben olyan munkalehetőséget találtak ezeltől 15 évvel, amely számukra megfelelő volt. Az üzem vezetősége pedig ezt a jó munkát a legmesszebbmenőkig igyekszik — és nem eredménytelenül — méltányolni is.

„Ez a kölcsönös jó kapcsolat viszont indokolatlanná teszi a vándorlást, az új munkahely keresésének sok gondját-baját” — mondja közös gondolatukat Varga Gyula lakatos, mert vele és Benedikt Miklós fűrészmesterrel beszélgetek most, az ünnepség után. Kettővel a hat közül, akik szintén az ünnepelték között vannak.

Varga Gyula 1954. augusztus 10-én lépett munkába üzemünkben.

„Abban az időben bizony univerzális emberekre volt itt szükség, én is voltam kompresszor kezelő, külszíni lakatos, fűrészalapács lakatos (most is az vagyok), de emellett mindent megcsináltam, amivel 1955-ben kerültem a lyenek voltak a 15 évvel ezelőtti munkaviszonyok! Előfordult, hogy az erdőbe mentünk egy két-ágú fáért, hogy vasat hajlíthassunk” — meséli visszaemlékezve. — „De hol vagyunk már attól!”

Érzi, hogy munkáját megbecsülik. Jelenleg 81,— Ft alapkeresete van, ehhez jön még 20%. Ezt a

## Tizenöt éves törzsgárda tagok között

jó munka mellett a jó munkafegyelmével is viszonozza. Tizenöt éves gyalog járt be Bakonyáról naponta, de késése vagy mulasztása még soha nem volt.

A külszíni lakatosok szocialista brigádjának kezdetől tagja s nagy része van abban, hogy a brigád eddig minden versenykiírást megnyert.

További terve, hogy sokáig dolgozhasson még üzemünkben és innen mehessen majd nyugdíjba, ha eljön az ideje.

Benedikt Miklós, 1954. január 6-án jött vállalatunkhoz, a Kutató-Mélyfűrő Üzemhez. Ő is a „Mindentudó” emberek közül való. „Voltam én kézraktárkezelő, telefonszerelő, fűrészegésmunkás, Innen mentem a 6 hónapos fűrészmesteri tanfolyamra, majd ennek befejezésével 1955-ben kerültem a bányafűrőshöz. De nemcsak mint fűrős dolgoztam, ha kellett, termelő csapatra is elmentem csillásnak. Közben elvégeztem a mozdonyvezetői tanfolyamot, dolgoztam is ebben a beosztásban, majd visszakerültem ismét a fűrőgépek mellé.”

Eddig jó munkájával ő is nagymértékben hozzájárult ahhoz, hogy a II. Üzem fűrési részlege már eddig három alkalommal elérte a Szocialista Részleg címet és idén negyedszer is küzdenek ennek ismételt elnyeréséért. Elismeréssel szolt részlegben belül a vezető és beosztottak kölcsönösen jó és eredményes viszonyáról.

Munkájáért a megfelelő anyagi ellenszolgáltatást üzemünktől megkapja, ezzel elégedett is.

„Nem szeretném, ha másik munkahely keresésére lenne szükségem. Ha egészségem is megengedi szeretnék itt addig dolgozni, amíg mint nyugdíjas nem búcsúhatom el.”

Őszintén kívánjuk mindkettőjüknek, s rajtuk keresztül üzemünk valamennyi törzsgárda tagjának, hogy tervük teljesüljön. Dolgozzanak még sokáig jó erőben és egészségben.

Nagy Sándor



## Szimpatikus kollektíva

### A bányásznap munkaverseny győztes csapata



Lezajlottak a bányásznap ünnepségek, s befejeződött ezzel a bányásznap munkaverseny is, amelyet nem kis meglepetésre régi, nagymúltú csapatokat (39, 41, 7, 22, 35 stb.) megelőzve az 58-as csapat nyert meg. Hogyan sikerült ezt a meglepő eredményt elérni, ismerve a csapat múltját is? — ezzel a kérdéssel fordultam Téger Ferenchez, a csapat kiváló, ifjú vezetőjéhez. — 2 éve vagyok a csapat vezetője, de igazán jól dolgozni csupán ebben az évben sikerült a csapatnak. Különösen a bányásznapra kiírt munkaverseny időszakában jött ki nagyon jól a lépés. A csapat megváltozott, a régi emberek helyébe beépült új dolgozók beilleszkedtek a csapatba, s végül kialakult egy jó kollektíva, fiatalokból álló ifjúsági szocialista brigád. (Imre Gyula, Kercza Sándor, Czako István, Sági Péter, Kiss Ferenc, Palkó Gáspár, Siska József, Soltesz István.)

A bányásznap munkaversenyt megnyerve (VII. hó: 128,7 %, VIII. hó: 128,0 %) el kell mondanom, hogy a siker fő részese a csapat patronálójára Vadász László, aki nagyon nagy segítséget nyújtott a csapatnak — válaszolta Téger elvtárs.

Előző kérdésemre mit mond Vadász elvtárs?

— A csapat eredményes szereplésének előfeltételeiként a következők sorolhatók: — a munkaerő szervezése, anyagellátás zökkenőmentes biztosítása, kollektíva összefogása (brügdgyűlésen 100 százalékos részvétel, közös kirándulásokon vettek részt, munkán kívül kifejlődött a

csapaton belül a barátság). A körletvezetés részéről Berecz István körletvezető helyettesét kérdeztem meg. Ő a következőket mondta el a csapatról: egy felfejlődőben lévő kollektíva, fiatalok, akik lelkesedéssel ténylegesen is felnehetnek a nagy csapatok mellé. Termelés terén a körlet elégedett munkájukkal, de munkahelyi rend — és biztosítás terén nagyon sokat kell fejlődniük. Sokat foglalkozunk velük az eligazításokon. Elsősorban patronálójuknak Vadász Lászlónak köszönhető ez a szép siker. Mint szocialista brigád a leglelkesebb brigád a körletben, akikre minden téren lehet számítani.

Végül, mit vár a csapatvezető a csapatától, s milyen elképzelések vannak a továbbiakban?

A csapat jelenleg 127,8 százalékon áll, augusztusi várakozásunk 190 Ft/műszak volt, ezt szeretnénk növelni. Ebben az évben második alkalommal neveztünk be a szocialista brigádmozgalmába, és szeretnénk jó munkával hozzájárulni a szocialista brigád cím elnyeréséhez. Benevezett a csapat a november 7-i munkaversenybe is (8 díj van kitűzve), s szeretnénk hasonló sikerrel szerepelni, hogy megmutathassuk, hogy nem egészen „véletlen” volt a bányásznap munkaverseny megnyerése. Hogy mit várok a csapatától? Lényegében ugyanazt amit a körletvezetés vár tőlünk, tehát a termelést még jobban fokozni, s minőségi munkában felfejlődni a nagy csapatokhoz — válaszolta Téger Ferenc csapatvezető.

Toth Mária



# Javuló eredmények, lehetőségek

## A módosított munkarend, (rövidített munkahét) és a csökkentett munkaidő bevezetésének vállalati tapasztalatairól

1969. április 1-től a vállalat területén már korábban is csökkentett munkaidőben foglalkoztatott dolgozói részére — további munkaidő csökkentés nélkül — több és folyamatosabb szabadidőt biztosító módosított munkarendet, továbbá a vállalat egész területén a még nem csökkentett munkaidőben foglalkoztatott dolgozói részére, csökkentett munkaidőt, és ezzel együtt több és folyamatosabb szabadidőt biztosító munkarendet vezetett be.

A vállalat párt- és szak szervezeti bizottsága 1969. szeptember 12-én összevont ülésen megtárgyalta és értékelte az új munkarend első időszakában elért eredményeket, valamint az új munkarendben kialakult egészségügyi és bal-eseti helyzetet.

Az új munkarend bevezetése óta üzemként figyelemmel kísértük azoknak a legfontosabb mutatószámoknak az alakulását, melyek összeségükben az új munkarend bevezetésének a termelés gazdaságosságára gyakorolt hatását tükrözik. Az új munkarend bevezetésének első időszakában — 1969. II. negyedévben — az új munkarendet közvetlenül megelőző időszakhoz — 1969. I. negyedévhez — viszonyítva az alábbi eredményeket értük el.

A vágathajtási teljesítmények vállalati szinten: 3,6 százalékkal, a fejtési teljesítmények vállalati szinten 4,8 százalékkal, a bányafürési teljesítmények vállalati szinten 5,9 százalékkal, az összüzemi teljesítmények vállalati szinten 2,3 százalékkal emelkedtek. A teljesítménymutatók kedvező alakulása — az egyéb műszaki intézkedések megvalósulása mellett — a Magyar Tanácsköztársaság megalakulásának 50 éves évfordulójára indított és folytatott szocialista munkaverseny és az abban eredményesen résztvevő szocialista brigádok munkájának eredménye is. A vegyi dúsítvány vállalati szintű önköltsége 6,5 százalékkal csökkent.

Az igazolatlan műszakmunkások százalékos aránya 0,38 százalékról 0,43 százalékra romlott, a túlórák százalékos aránya az 1,83 százalékról csak 1,42 százalékra csökkent.

Az adatokat vizsgálva megállapítható, hogy az új munkarend bevezetése általában nem befolyásolta károsan a legfőbb termelési és költség mutatók alakulását, sőt azok egyes területeken a várakozás felett alakultak.

Figyelembe kell azonban venni, hogy az elért fejlődés nem tulajdonítható kizárólag a munkarend változásnak, hiszen a vállalat és az üzemek vezetői egész sor egyéb intézkedést is tettek ennek érdekében. Nem lehetünk tehát minden tekintetben elégedettek az eddigi megfigyelés eredményeivel, elsősorban a megfigyelési időszak rövidsége miatt, továbbá azért sem, mert az új

munkarend első negyedéves időszakában a viszonylag kevesebb problémát jelentő nyári hónapokra esett.

A balesetek alakulására jellemző mutatók is kedvezően alakultak, bár csak hosszabb időszak távlatából megállapított eredmények birtokában lehet majd az új munkarend kihatását lemérni. A sugárdózis szintek a megengedett határok fölé nem emelkedtek, általában megegyeztek a régi munkarend idején mért értékekkel. A fentiekből megállapítható, hogy a megszabított napi munkahelyi munkaidő és a földalatti étkezés a dolgozók egészségügyi helyzetét károsan nem befolyásolja. A hideg védőétel „egyhangúságait” a dolgozók nagy része kifo-gásolta. Esetenként a hideg védőétel „egyhangú” alapanyag ellátásában is zavar volt. A hiányt az

Üzemlelmezési Vállalat a szezonális idegenforgalom nagyobb mértékű felvásárlásával igazolta. A jövőben a két vállalat közötti szerződés betartását szigorúban szorgalmazni kell.

Helyel-közzel — az eddig eltelt időszak alatt — „vadhajtások” is előbújtak. Ezekkel szemben a közös aktíválás egészséges megállapítása az volt, hogy a jelenlegi munkarendtől történő bármilyen eltérés törvénytelen és azoknak általános gyakorlattá történő szélesítéséhez sem a vállalat vezetősége, sem a társadalmi szervek vezetői nem járulnak hozzá.

A fentiekben túlmenően megállapíthatjuk, hogy a vállalat jelenlegi munkarendje a dolgozók széles rétegeiben általános megelégedéssel bír.

Németh János  
PB tag

## Folyóiratszemele

PÁRTELET augusztusi számában interjú közölnek Aczél György et-al „Tudománypolitikánk irányelvei” címmel.

Mai társadalmunkban az osztályok helyes meghatározására, a különböző polgári szociológusok által hirdetett tanok téves voltára ad cáfolatot és helyes választ Wirth Ádám írása „A társadalmi struktúra kérdéseinek marxista megközelítése” címmel.

A propagandisták munkájához ad segítséget dr. Takács József írása az „Alkotó jellegű szeminárium”. Igen időszerű ez az írás, mivel most kezdődik az oktatási év.

VALÓSÁG legfrissebb számában teszi föl a kérdést Birman professzor, közgazdász, „Hol tart ma a gazdasági reform a Szovjetunióban” címmel. A feltett kérdésre adott válaszmóles helyzetéről, lehető-rámutatnak. Míg egyfelől azon fáradoznak a gazdasági szakemberek, hogy a legutóbbi pártkongresszus által jóváhagyott reformot a gyakorlatban alkalmazzák, másik oldal-

ról még mindig akadnak olyanok, akik a szocializmus naiv-romantikus fel-fogásából kiindulva ellen-zik, vagy hátráltatják a gazdasági szempontok kö-vetkezetesebb megvalósi-tását. Birman sokoldalúan elemzi a jelenlegi problé-mákat, s meggyőződése, hogy a fejlődés alapvető feltétele a reform széles-körü kibontakoztatása.

A magyar könyvkiadás nagyszabású sorozatának ígérkezik a „Magyarország felfedezése”, mely a mai valóság föltérképezésére vállalkozik, szociográfiai helyzetjelentést kíván adni.

A sorozat első kötetéből Mocsai Gábor és Vég Antal könyvből ad ízeletet a folyóirat. Az ember keresi helyét — az algyői olajmezők munkásairól szól. Vég pedig a sokat emlegetett magyar gyümölcs helyzetéről, lehetőségeiről (Magyar gyümölcs északon). A valóság meg-változtatásának első lépése, annak alapos, kíméletlenül őszinte ismerete — ezt a célt igyekszik meg-valósítani.

## Az oktatási év ele

Az oktatás színvonalának emelése szinte egyértelmű, a propagandistával szemben támasztott magasabb követelményekkel. Legfontosabb igény, hogy jól ismerje a témával kapcsolatos anyagot, arról többet tudjon mint bármelyik hallgató. Ehhez elengedhetetlen, hogy a kiadott anyagon kívül más forrásból is tájékozódjék. Ez lényegesen több munkát, szorgalmat és kitartást kíván, ami különösen kezdő propagandistáknál nagyon fontos.

A főkészülésnél: rendezni kell témánként a gondolatokat, elválasztani a lényegest a lényegtelenről, meg kell keresni a korábban tárgyalt kérdésekkel a kapcsolatot stb. Az egyes foglalkozásokra való főkészülésnél helyes ha a propagandista jegyzeteket, vázlatokat készít és önmagában már előre szabatosan és érthetően megfogalmazza a kérdéseket. A szemináriumon nem célszerű a kérdéseket „körtítés nélkül” szárazon föltenni és várni a vita megindulását. Sokkal célszerűbb, ha 5–10 perces bevezető formában elmondjuk a lényegét a kialakult nézeteket és ellenvéleményeket.

A foglalkozásokon általában nem egy, hanem több egymással rokon kérdés kerül tárgyalásra. Mielőtt a következő kérdésre áttérnénk, célszerű a kialakult vitát összefoglalni és a helyes álláspontot elmondani. A propagandistának akkor is célszerű saját álláspontját elmondani, ha esetleg még nem tudja a viták összefoglalójaként kialakult választ.

A legfelkészültebb és a legfelkészültebb oktató sem tudhat mindenre választ adni, vagy minden témára jól felkészülni.

Egy előre összeállított tematikán belül is lehetnek olyan témák, amelyek speciális felkészülést igényelnek. Ezeknek a foglalkozásoknak a levezetésére ajánlatos egy, a témakörben járatos vitavezetőt fölkérni. Ez ugyanis csak színessé és érdekessé teheti az oktatást. Meghívott előadó hiányában, egy speciális jellegű témára egy önként vállalkozó hallgató is felkészülhet.

A propagandista ilyenkor nem lehet passzív szemlélője a vitának, vagy nem állhat be a vitálkodók közé, célszerű, ha a vitát továbbra is ő irányítja. A hallgatók többsége ugyanis elsősorban neki címezi véleményét, aggályát és vita esetén az ő álláspontját „döntését” várja.

A speciális szakmai, munkahelyi problémák mellett meghúzódó politikai, ideológiai kérdésekre választ a dolgozók többsége nem a sajtótól, a rádiótól, a televíziótól várja, hanem a helyi társadalmi szervektől, elsősorban a párt szervezeteiktől. Ezeknek a kérdéseknek őszinte és elmélyült megvitatására a pártoktatást is szükséges fölhasználni.

Gábor Mihály

## Szebb volt mint tavaly

A bányásznap ünnepi műsor egyik jelentős kulturális eseménye már évről évre a Ságvári Művelődési Ház „Derkovits Gyula” képzőművészeti szakkörének kiállítása. Az idei tárlat külön érdekessége volt, hogy az alkotók a dunaszekcsői művésztelepen készült festményekből, grafikákból állították ki.

Már az első képek megtekintése után kiderült, hogy a szakköri tagok nem töltötték haszontalanul a 10 napot a művésztelepen. Dunaszekcső egyik leg-szebb községe Baranyának. Jellegzetes tájegység, ahol a múlt és jelen egyaránt megtalálható. Miniszoknyás lányok, népviseletbe öltözött édesanyjokkal sétálnak. Zsupfedeles házikók mellett épül az új, modern iskola. A bolt kirakatában ott áll a mosógép, de a Duna-parton még mindig szapulóval mosnak. Ez a sokszínűség szinte kínálja a témát és ez a témagazdaság nagyszerűen tükröződik a kiállított műveken. A Dunapart, utcarészletek, piaci fókák, szapuló asszo-

nyok, kikötött csónak, halászbárka.

Külön érdem — s ez elsősorban Horváth Olivér festőművész, főiskolai docens munkáját dicséri —, hogy mindegyik alkotó más-más stílusirányzatot követ ellentétben más képzőművészeti szakkörökkel, ahol erősen érezhető a szakköri tanár hatása.

A tavalyi kiállítás óta nagyon sokat fejlődött a társaság. Csapó Dezső, a szakkör vezetője szerint ebben a fejlődésben nem kis szerepet játszott a művésztelep, és ezúttal is szeretnének köszönetet mondani a „Ságvári Endre” Művelődési Ház vezetőségének, a vállalat vezetőségének és a társadalmi szerveknek azért a támogatásért, amit a művésztelep létrehozásában kifejtettek.

A kiállítás gazdag anyagából kiemelkedett Csapó Dezső és Sz. Szabó Gábor olajfestményei, Acsádi Ágnes és Kovács Jutka grafikai, valamint Gyulai István faszobrai.

— Iai —

## Művelődjünk — szórakozzunk!

A MÉV. Ságvári Endre Művelődési Ház októberi havi programjából szocialista brigádok részére ajánljuk.

Október 16-án 18 órakor: Előadás: A Mecsek-hegység geológiája (4-es helység).

A közeljövőben beinduló nagyszabású jubileumi vetélkedőhöz nyújt ismereteket a Lenin életét, munkásságát átfogó, négy előadásból álló sorozat.

I. Előadás: október 24-én 18 órakor:

„Gyermekek és ifjúkor. A forradalmi tevékenység kezdete”. (4-es helység).

A „Ságvári” állandó programjából:

Kisérjük figyelemmel a MOZI MŰSORÁT! Minden

hétfőn és pénteken fél 6 és fél 8 órakor játékfilmet vetítünk.

Október 1-én 18.30 órakor: Tánc- és Illemtan tanfolyam indul.

Minden vasárnap d. u. 4–10 óráig: Ifjúsági tánc. Könyvtári órák: Ságváriban: Szombat és vasárnap kivételével minden nap d. u. 3–7 óráig.

Munkásszállón: Kedd, csütörtök, péntek 14–19-ig, szerda 8–13-ig.

Ságvári Ifjúsági Klub: Minden kedden és pénteken: 16–21 óráig.

## A munkásszálló hírei

— A Pécsi Opera Társulat kerekasztal beszélgetést tartott szállónkon, amelyen a 2 éves NDK-beli vendégszereplésről hazatért Szabadi József hőstenor lépett fel, Tóvári Ilona zongorakíséretével.

— A Szálló Önkormányzata sikeresen kapcsolódott be a szakszervezet által szervezett Népszava előfizetői kampányba.

— A Bányásznap alkalmából a Pécsi Nemzeti Színház művészei színvonalas ajándékműsort mutattak be a szállólakók részére. A társadalmi munkában fellépő művészek közreműködéséért ezúton is köszönetet mondunk.

— Október 18-án megfelelő számú jelentkezés esetén 3 napos autóbussz-kirándulást szervez a szálló gondnoksága Egerbe. Részvételi díj kb. 380 Ft.

— 130 színházberletet fizettek elő a szálló lakói az 1969–1970-es színházi évadra.

Érdekes képekből tartott kiállítást a munkásszállón a vállalati MSZBT. orosz nyelvbarátok klubja.

Dolgozóink jóleső érzéssel olvasták a Dunántúli Napló hasábjain, hogy a szálló karbantartó „Steinmetz Kapitány” nevét viselő brigádja társadalmi munkában újabb tolokocsi készítésével segítette egy újmecekaljai beteg gyermek mozgási lehetőségét.

## Szerkesztői üzenet!

Szerkesztő Bizottságunk következő munkaértekezletét október 2-án, 15 órai kezdettel tartja a PB. helységében.

Tizennyolc megyei felnőtt csúcsot döntöttek meg

## Úszóink nyara

Az úszószakosztály nyáron nagyüzemet bonyolított le a Balokányi fürdőben. Balogh Margit és Bank Erika oktatók eredményesen vezették az úszótanfolyamokat, melyekre ezidén is igen sok vállalati dolgozó iratott be gyermekét. A versenyző utánpótlás is jórészt közülről kerül ki. A gyermekúszók — a „békák” és „delfinek” — a Pécsi Dózsa versenyzőin kívül főként a nagyszerű fedett uszoda birtokában feltörő Kaposváriakkal versengtek. Legjobb kislányaink — Kovács Mariannak, Filiszár Gabinak, Tóth Mártinának és Horváth Katinak — többnyire sikerült is győzni, de jól helyt álltak a kisfiúk is: Sántics Béla, Kern Józsi és Zoli, Pálós Titusz, Turonyi Pisti, Bődő Laci és a többiek.

A nagyobbak — serdülők, ifjúságiak és felnőttek — a megyei és területi versenyeken nagyszerűen szerepeltek, megszerezték a győzelmet és a helyezések nagy többségét. Legjobb versenyzőink az országos korosztályi és felnőtt bajnokságokon is döntőbe jutottak, ahol a válogatott budapestiek és egriek között sem vallottak szégyent. Ki kell emelni Mátrai Árpád és Hámory Jenő teljesítményét, akik

— az utóbbi évek legszínvonalasabb magyar felnőtt bajnokságán — eddigi eredményeiket magasan túlszárnyalva a rendkívül erős mezőnyben V. helyezést szereztek. Juhász Gábor, Papp Károly, Tari Imre, Tábori Tamás, Dunai Zsuzsa, Geresics Katalin és Mayer Márta ugyancsak nagymértékben hozzájárultak ahhoz, hogy a szakosztály a pontversenyben megtarthassa a korábbi években már kivívott NB I. szintnek megfelelő 10—14. helyezését.

Az augusztus végén Egerben megrendezett 3 napos országos vidékbajnokságra rendkívüli lelkesedéssel és szorgalommal készült fel az úszócsapat. A formaidőzítés is jól sikerült és versenyzőink derekasan helytálltak az erős mezőnyben — a pécsinél jóval kedvezőbb uszodakörülmények között felkészült jöképességű ellenfelekkel szemben is.

A pontversenyben — „a városok versenyében” — szakosztályunk megszerezte Eger és Szolnok mögött az előkelő harmadik helyezést. A Pécsi Dózsa 10. lett.

Hámory Jenő a 100 m-es hátúszásban bajnokságot nyert. Mátrai Árpád is nagyszerűen szerepelt 2-2 második és harmadik he-



lyezést szerzett. Abay Nemes László pillangón II. helyet szerzett. Férfi vegyes váltónk szoros küzdelemben bronzérmes lett. A lányok közül Dunai Zsuzsa szerepelt legjobban — 2 versenyszám után sikerült harmadikként a dobogóra lépnie.

Geresics Kati a 100 m-es gyorsúszás döntőjében 1 p 10 mp-en belül úszott és megjavította az ifjúsági megyecsúcsot.

A bányásznap tiszteletére rendezett versenyen zárták a nyári szezon úszóink. Ezen a versenyen is szép eredményekkel — 3 új megyecsúccsal rukkoltak elő.

A nyáron az Ércbányász úszók 18 felnőtt megyei csúcsot adtak át a múltnak, ez is bizonyítja komoly fejlődésüket.

## A Magyar Népköztársasági Kupa

1969. évi eredményei

FORD. I. Üzem, Mélyfűró, Postaig., Istvának., Szén M., Erdőgaz., Szolg. Hőem.

	812	771	775	758	492	645	554	702
I.	880	840	840	787	787	645	541	767
II.	860	804	834	766	752	669	622	575
III.	910	836	814	873	782	687	575	826
IV.	937	815	756	704	575	497	697	525
V.	914	866	810	764	742	—	688	791
VI.								
Össz.	5.313	4.932	4.829	4.652	4.130	3.144	3.677	4.284
	5.313	4.932	4.829	4.652	4.130	3.144	3.677	4.284

I. helyezett. Lövész Klub	MÉV. I. üzem	5.313 p
II. helyezett. Lövész Klub	MÉV. Kutató	4.932 p
III. helyezett. Lövész	Posta Igazg.	4.829 p
IV. helyezett. Lövész	Istvánakna	4.652 p

A bajnokság állása 1969. szept. 22. forduló után:					
1. III-as üzem	12	11	—	1	66:17 22
2. I-es üzem	13	8	2	3	30:14 18
3. Szolgáltató	13	8	2	3	39:28 18
4. II-es üzem	11	6	—	5	31:45 12
5. Kis. Kut.	12	4	3	5	31:33 11
6. EDÜ	12	3	4	5	22:32 10
7. IV-es üzem	13	3	4	6	21:35 10
8. Kutató Mélyf.	12	2	3	7	23:32 7
9. Központ	12	—	2	10	23:50 2

A góllövő lista állása:

1. Fredrich 25 góllal III-as üzem
2. Horn 23 góllal IV-es üzem



Jó formában szerepeltek labdarúgóink

## Sport tevékenység Bakonyon

Az újság márciusi számában számot adtunk olvasóinknak ezévi sportterveinkről. Üzemünk dolgozó a tömegsportban találnak szórakozást, felüdülést, amit bizonyít, hogy a sport munkatervben szereplő programok ezidáig megvalósultak. A szakszervezet, KISZ és MHSZ anyagi támogatásával biztosította a programok megvalósulását.

Januártól — márciusig „házi” asztalitenisz bajnokságot rendeztünk, majd a Tanácsköztársaság 50. évfordulójának tiszteletére sakk és asztalitenisz bajnokságot. A rendezvényeken dolgozóink részvételével a szervező munka hatékonysága következtében jó volt.

Tömegeket megmozgató sport-rendezvényeket a labdarúgási szezon beindulásával tudunk rendezni. Áprilisban beindítottuk az üzemi kispályás labdarúgó tornát, majd részt vettünk a Bányász Kupa kispályás bajnokságban.

Május 1. tiszteletére lövészversenyt tartottunk, ahol nagy számban vettek részt dolgozóink. Honvédelmi versenyen is részt vettünk egy csoporttal, melyen 2. helyezést értünk el. Az MHSZ egyre több dolgozót vont a sport tevékenységébe. Mindamellett dolgozóink körében a legnagyobb népszerűségnek a labdarúgás örvend, s egyre több résztvevőt csábít a pályára, főleg a részlegek, brigádok közötti „sör-mérkőzések”.

Labdarúgásról lévén szó, nem szabad elfeledkeznünk a városi kispályás bajnokságban résztvevő csapatunkról sem, kik váltakozó sikerrel öregbítték a bányai dolgozók sport-szeretét.

Gazdag sportprogramban volt részük üzemünk dolgozóinak a bányásznap alkalmával. A legkiemelkedőbb és számunkra a legemlékezetesebb a pécsi öregfiúk — Bakonya válogatott labdarúgó mérkőzés volt, mely 9:0 végered-

mény mellett is élvezetes, szép játékot hozott.

A labdarúgás és más sportágak mellett dolgozóink körében nagyon kedvelt a kirándulás. Szakszervezeti bizottságunk és az üzem gazdasági vezetése komoly anyagi támogatással segítette a szocialista brigádjaink, részlegaink kirándulásait a megye különböző furdőhelyeire és a Balatonra. A csökkentett munkahét bevezetésével egyre nagyobb szeretettelnek örvend az üzemi kirándulás.

Az év visszalévő részében lövész bajnokságot szervezünk a Néphadsereg Napja alkalmából, és November 7. tiszteletére sakk és asztalitenisz bajnokságot.

Reméljük, hogy üzemünk dolgozói továbbra is bekapcsolódnak annak megvalósításába, hogy a fáradságos termelő munka után a sportban szellemileg és fizikailag felfrissüljenek.

Kántás József

## Bányász Kupa emlékverseny

30 lövés, összetett csoport.

Rendező: MÉV I. sz. Bányásznap.

1969. augusztus 31-én 13 órakor megtartották az immár lassan hagyományossá váló Bányász Kupa Emlékversenyt, melyen a MÉV üzemei vettek részt.

I. csoport: I. üzem 699 pont, II. csoport: Kutató Mélyfűró 626 pont, III. csoport III. üzem 575 pont.

Egyéni eredmények:

I. Szabó Gyula 243 kör (I. üzem), II. Filiszár János 232 kör (I. üzem), III. Dányi Zoltán 224 kör (I-es üzem).

A serleg így az I. üzem Lövész Klubjánál maradt.

Pánov József  
Lövész Klub titkár

## Felhívás!

A KISZ Pécs Városi Bizottsága az MTS Pécs Városi Tanácsa ez évben is megrendezi a már hagyományossá vált Nov. 7. emlékversenyt a NOSZF 52. és Pécs Város felszabadulásának 25. évfordulójának tiszteletére. A verseny az alábbi sportágakban kerül megrendezésre. — Férfiaknál: asztalitenisz, sakk, kispályás labdarúgás, kézilabda, lövészet, harciúta. — Nőknél: asztalitenisz, sakk, kézilabda, lövészet, harci-

túra. A Nov. 7. kupát az a csapat nyeri el, aki az összes sportágból a legeredményesebb. Azonos helyezést esetén a harciúta eredménye dönt. A kupát végleg az a csapat kapja, amelyik megszákítás nélkül 3 szor, vagy megszákítással 5-ször nyeri el. — Nevezési határidő: 1969. okt. 6., az üzemi KISZ sportfelelősöknél.

KISZ Pécs Városi Bizottsága

## Megkezdődött

asztaliteniszeseink őszi idénye

Tavaszi forduló után NB I-es csapatunk rosszabb mérkőzés aránnyal a hatodik helyet foglalta el, ami nagyon jó teljesítménynek mondható. A csapatmérkőzések során Arató 76 százalékos egyéni teljesítménye emelkedik ki, de a többi versenyző is mindent megtett a jó szereplés érdekében.

Budapestten 14:11 arányú győzelmet aratott a rivális Ganz-Mávg csapat ellen, míg a Bp. Spartacus tavalyi bajnok csapata ellen vereséget szenvedett jó mérkőzésen. A felkészítési időszakban három versenyen vett részt csapatunk, legjobban az Országos Vidék DC versenyen szerepelt. Első helyen az Ércbányász I. csapata (Arató, dr. Horváth) negyedik helyen az Ércbányász II. csapata (Balázs Szeifer) végzett. A megyebajnokságban szereplő csapatunk a tavaszi forduló után veretlenül áll az első helyen.

Ífjúsági csapatunk is első. A területi serdülő szereplésén csapatunk az első helyet szerezte meg, egyéniben Haiser György első, Németh Zoltán a második.

Országos Diák Kupán serdülő párosban második Haiser — Németh páros. Az országos csepeli idény nyitó versenyen a serdülő fiú egyes 120 indulója közül Haiser György harmadik helyen végzett, ami kitűnő teljesítmény. Somogy

Kupa ifjúsági csapatverseny sorozaton jelenleg második helyen áll csapatunk, de bízunk abban, hogy az utolsó fordulóban jobban szerepelnek és megszerezik az első helyet a Kaposvári Vasas versenyzői előtt. Október 18-án rendezzük meg a II. Sopianna Kupa nemzetközi asztalitenisz egyéni versenyt a Komarov Gimnáziumban NDK, Jugoszláv versenyzők, valamint a magyar élgárda részvételével, melyre szeretettel várjuk a sportkedvelőket.

Balázs Árpád

MECSEKI ÉRCBÁNYÁSZ

A Mecseki Ércbányászati Vállalat dolgozóinak lapja.

Felelős szerkesztő:

Tóth Béla

Szerkesztő:

Ragoncsa János

Szerkesztőség:

Telefon: 18-27. Vállalati: 7-135.

Kiadja:

a Baranya megyei Lapkiadó V.

Felelős kiadó:

Braun Károly

Telefon: 15-32, 13-33

Előfizethető

a szakszervezeti bizalmi knál.

Előfizetési díj egy évre 9,60 Ft. MEGJELENIK MINDEN HÓUTOLSÓ NAPJÁN.

MÉV Nyomda

F. v.: Hangos Lajos

## A tömegsport hírei

Szeptember 2-án a bányásznap tiszteletére harmadszor került megrendezésre a vállalatunk ifjúsága részére a KISZ bizottság által kiírt Bányász Kupa összetett honvédelmi verseny. A verseny rendezője a Szolgáltató Üzem-i MHSZ szervezete, melyen 45 fő résztvevő jelent meg.

A győztes a Szolgáltató Üzem IV-es KISZ alapszervezetének csapata lett, a második és a harmadik helyezést a II-es Üzem MHSZ csapata, ill. a Szolgáltató Üzem KISZ I-es alapszervezetének csapata érte el.

A bányásznapon a négy bányásznapunk részvételével a KISZ bizottság rendezésében kispályás labdarúgó villámturna volt.

A győztes az I-es üzem csapata lett, s ezzel elnyerte a KISZ bizottság által felajánlott értékes serleget.

Bányásznap októberben megrendezésre kerülő mérkőzései:

VII. ford. 1969. okt. 6.: 15.30 1-es pálya: EDÜ — Központ. 16.30 1-es pálya:

Kis. Kut. — III. bü., 15.30 2-es pálya: I. bü. — Szolgáltató, 16.30 2-es pálya: Kutató Mélyf. — II. bü.

VIII. ford. 1969. okt. 13.: 15.30 1-es pálya: Kutató Mélyf. — III. bü., 16.30 1-es pálya: I-es bü. — IV. bü., 15.30 2-es pálya: EDÜ — Kis. Kut., 16.30 2-es pálya: II. bü. — Központ.

IX. ford. 1969. okt. 20.: 15.30 1-es pálya: I. bü. — Központ, 16.30 1-es pálya: EDÜ — II. bü., 15.30 2-es pálya: Szolgáltató — Kut. Mélyfűró, 16.30 2-es pálya: Kis. Kut. — IV. bü.

## Díjtalan úszótanfolyam

Az Ércbányász SC úszószakosztálya a partoló tagvállalati dolgozók 5-10 éves gyermekei részére díjtalan úszótanfolyamot szervez.

Jelentkezés október 6-án és 13-án, 18 és 19 óra között Balogh Margit oktatónál a Tanárképző Főiskola fedett uszodájában.